Transporto priemonės
Transporto priemones-tai autmobiliai, motocikai, vežimai    ir net dviarciai. Jos pritaikitos zmonėms ir kroviniams gabenti ir vazineja važujammąja dalimi. Pesciomis einantys zmones vadinami pesčiaisiais. 

Žodis “automobilis“ sudaritas is dveju zodžių — “auto“ ir „mobilis„. Senosos graiku kalbos zodis  „auto“ reiskia „pats“, o lotinskaszodis „mobilis“ — „judantis“. 

Transporto priemnės skirstomos įvairiai-pagal aplinką,kurioje keliauja, pagal variklio buvimą ir jo tipą, pagal kitus ypatumus.
Štai kelios ydomesnės transporto premonės.

Povandeninis laivas – laivas , skyrtas plaukti po vandeniu. Povandeniniai laivai dažniausiai naudojami karyniais tikslais.
Sklandytuvas - už orą sunkesnis skraidymo aparatas, dažneusiai be variklio. Šiuo metu labiausiai naudojamas sklandimo sporte. Aparato konstrukcija leidžia pakilti ir išsilaikyti ore dėl šiltu oro sroviu judėjimo. 
Sniego rogės -universali, didelio pravažumo sausumos transporto priemonė, skyrta žiemos kelionėms sniegu ar ledu,jai nebūtinas kelias ar pramintos vėžės. Ivairios šių priemoniu modifikacijos leidžia jomis važioti per gilias pusnis miškuose, kalnotose ar atvirose vietovėse, ant užšąlusių vandens telkinių.
